

Shanghai Lav

aw Jo

Journal

专 递 法

治力

上海法店报阅信 扫一扫,或搜微信号

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6759 期 2022 年 5 月 6 日 星期五 农历四月初六 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日四版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

#### 上海工业企业复工复产稳定向前

# 1800多家重点企业复工率超70%

□见习记者 陈友敏

本报讯 在昨日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上,市经济信息化委总工程师张宏韬介绍,本市工业企业复工复产有序推进,全市1800多家重点企业,复工率超过70%,其中首批660多家重点企业复工率超过90%。汽车、集成电路、生物医药等重点产业链持续恢复、提高产能,龙头企业继续保持稳定生产。总体来看,全市工业企业复工复产稳定向前,取得了一定进展。

各个区按照全市统一部署,主动作为、 因地制宜,支持推动企业复工复产。 在工作机制上,各区、管委会均制定了 本区复工复产工作机制,明确企业申请流程 和条件,并通过文件、图解等多种形式和渠 道,指导企业复工复产,例如,闵行、浦 东、嘉定等区开辟线上申请渠道,方便企业 办理。

此外,在工作措施上,各区以市级企业复工复产疫情防控指引为标准,结合本区实际和产业特点,纷纷制定区级指南,用好重点企业"白名单"、返岗人员"复工证"、物流运输通行证等工具,例如,松江、宝山、金山、黄浦等区制定了区级企业重点企业名单,浦东、嘉定、青浦、奉贤、崇明、虹口等区积

极推进符合防疫要求的企业复工复产

张宏韬表示,近期大家的关注点主要还是集中在复工申请、供应链协同复工、物流运输、人员返岗以及关键岗位人员复工等方面,例如,企业复工需要产业链上下游,以及仓储、物流等同步开工,也需要试验研究人员、专业技术人员、第三方设备供应商、凭证开具等专业服务同步复工。这些诉求问题需要市区进一步合力推进,将各项政策措施传达到位、落实到位、执行到位,全力做好保障。

也有一些企业通过各种途径反映复工标准 有些高。"前期,我们确实发现有些街镇、园 区担心影响疫情防控,而对企业复工条件有加 码的情况。"张宏韬强调, "这没有必要也不 应该,我们将会同各区,协调街镇、园区,接 照全市统一要求来办理。"

在当前本市疫情防控形势依然复杂严峻的 关键时刻,还是要始终坚持企业复工复产必须 满足防疫要求,要根据第二版工业企业复工复 产疫情防控指引,制定落实"一企一方案", 这样做的目的,就是为了更好地守护来之不易 的抗疫成果,更有力地保障企业安全稳定生 产,更有效地维护员工生命健康安全。同时, 本市也将根据疫情变化形势,不断动态调整复 工复产相关要求,全力以赴做好企业服务工 作。

# 第五届中国国际进口博览会正式接受专业观众报名

□记者 陈颖婷

本报讯 从5月5日起,第五届中国国际进口博览会(以下简称进博会)正式接受专业观众报名,专业观众可以在进博会官网(www.ciie.org)一"企业商业展"一"专业观众"—"参观预登记"项下注册报名,也可通过进博会官方 APP 或小程序—"首页"—"专业观众注册"项下注册报名。

据中国国际进口博览局介绍,为 更好服务各行业的专业观众,第五届 进博会新设行业交易团,专业观众可 以通过填写行业"推荐码"加入相应 行业交易团。同时,为便利往届观众 注册,本届进博会新增"一键式"注 册功能,将通过邮件链接等形式发送 往届参会个人注册邀请,往届参会个 人确认本人信息后可提交单位审核, 便利单位快速提交报名信息。

注册期间如有疑问,可拨打官方服务热线 +86-21-968888 进行咨询。第五届进博会将严格落实疫情防控要求,相关具体要求届时将及时向注册专业观众发布。

第五届进博会将于今年 11 月 5

日至10日在国家会展中心(上海)举办,由企业商业展、虹桥论坛、国家综合展、专业配套活动和人文交流活动等组成。企业商业展设置食品及农产品、汽车、技术装备、消费品、医疗器械及医药保健、服务贸易6个展区,设立乳制品、农产品、农作物种业、智慧出行、能源低碳及环保技术、集成电路、数字工业自动化、人工智能、日化消费品、体育用品及赛事、绿色智能家电及家居、时尚服饰及配饰、公共卫生防疫、康复养老、生物医药、创新孵化等专区。

### 为"开放"护航



近日来, 普陀警方全力护航辖 区内商超的有序开放。社区民警会 同各防范区居村委加强宣传; 治安 支队与属地派出所提前介入首批开 放超市,指导管理方,制定落实卖 场内部动线及人流引导,按照进出 两通道原则,设置客流进出动线。 图为民警引导符合条件的居民 分时段错峰购物 通讯员 宋严

## 一支社区娘子军 柔中带刚战疫情

□见习记者 陈友敏 通讯员 丁婉星

"一位女同志,搬物资、扛包裹,这样的体力劳动,她撸起袖管,说干就干;在居委会的沙发上,抱着手机、耐心解答一个个居民的诉求,就这样熬过了一个个漫漫长夜,我不知道她从三月中旬到今天睡过几个囫囵觉,我知道,她是巾帼不让须眉的好书记。"这位笔名叫易樊的老先生,是普陀区桃浦镇永汇新苑居民区的一位普通居民,今年72岁了。疫情期间,有感于这位"小巷女总理"的兢兢业业,他一字一句地写下了这段话发给了记者。

周霞,永汇新苑居民区的党总支书记,带领6名女社工,号住了这里1806户居民的安心。

"请 38 号居民下来做核酸,佩戴好口罩,带好手机、身份证、钥匙,谢谢。"这一天,易樊又在家中听到了他熟悉的声音,一遍又一遍。"她的声音沙哑了,但我还是听出来了,是周霞书记。"易樊告诉记者,不只是做核酸,小区发菜、发抗原试剂,但凡有事情要通知,总能听到周书记边走边喊的声音。"她的亲力亲为,让我觉得十分安心。她的家不在小区里,一个女同志,舍弃了自己的小家,守护着我们的大家。"易樊说。

3月19日,周霞住进了居委会,和她的6位"社区姑娘" 开始了艰苦的战"疫"岁月。这群"社区姑娘"平均年龄38岁,都是上有老下有小的年纪。"在我们社区有一句玩笑话,'社区的女人都当男人用'。"周霞的声音还沙哑着,却笑着告诉记者。这是玩笑话也是实情,这群姑娘在防疫的岁月里不断突破体能极限,冲锋在前。

在永汇新苑居民区,小区里 148 栋楼,按照区块划分,每位社区工作者负责 24 栋楼。"一栋楼有 6 层,一位社工每天光是送抗原,穿着'大白'一爬就是一百多层。"周霞告诉记者,社区各类物资多,虽然有志愿者来帮忙,但社工必须冲在前面,尤其是封控楼,社工全包。

朱文倩是居委会的一名普通社工。她负责的区块里有一栋封控楼,楼里有一户特殊居民,产后几个月在家带孩子。"孩子很小,所需的物品比较多,加上楼内处于封控状态,居民的情绪一度十分焦虑,常常给居委会打电话。"周霞告诉记者,朱文倩当时正处例假期,身体虚弱,但她依旧穿起防护服,为居民送各类物资,一天常常上下楼三四次,再脱下防护服时,已经全身红肿,但她丝毫没有怨言。

IPF, 12042至区年心中。 "居民的事再小都是大事, 何况她是一个新手妈妈, 楼里又 在封控, 产后焦虑的情绪肯定更严重了。我能做就多做一点。" 朱文倩笑笑说。尽管人手有限时,不能对所有居民的诉求百呼百 应, 但为居民送上物资, 看到他们喜悦的神情时, 就觉得值了。

